

# 中国代表呼吁有关当事方回应 俄罗斯公布的生物军事活动信息线索

新华社联合国电 应俄罗斯要求，联合国安理会27日就乌克兰生物军事活动进行审议。中国常驻联合国副代表耿爽在发言中说，俄罗斯公布的有关生物军事活动的信息线索，理应得到有关方面有针对性的回应。

耿爽说，中方呼吁相关当事方采取负责任态度，切实履行《禁止生物武器公约》缔约国义务，

对俄方提出的一系列问题作出全面、深入澄清。应俄罗斯要求，《禁止生物武器公约》缔约国于今年9月就此举行正式协商会议。令人遗憾的是，有关方面没有对俄罗斯提出的疑问作出充分解答和澄清。国际社会可以考虑利用公约第六条相关安排推动解决问题。

耿爽说，建立核查机制是确保裁军、军控领域

各项条约权威性和有效性的必要手段，《禁止生物武器公约》不应成为例外、留有空白。中方再次呼吁各方相向而行，以11月底即将举行的《禁止生物武器公约》九审会为契机，进一步加强建立信任措施机制，尽早重启停滞20多年的核查议定书谈判，推动建立多边核查机制，切实提升全球生物安全水平。

耿爽表示，生物军事活动事关国际和平与安全，事关全人类共同利益。中方在二战期间深受生物武器之害，一贯主张全面禁止和彻底销毁包括生物武器在内的一切大规模杀伤性武器，坚决反对任何国家在任何情况下研发、储存或使用生物武器。所有缔约国都应严格遵守《禁止生物武器公约》的目标和原则。

## 中俄外长就乌克兰危机交换意见，中方：应避免局势进一步升级

10月28日，中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问，中共中央政治局委员、国务委员兼外长王毅同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话。新闻稿内容显示，双方就乌克兰问题交换了意见，发斌表示，双方还讨论了不允许使用大规模杀伤性武器的问题，中方认为应避免局势进一步升级，防止出现人道主义灾难。

汪文斌表示，昨天中共中央政治局委员、国务委员兼外长王毅同拉夫罗夫外长通电话过程中，就乌克兰危机交换了意见，俄方表示愿同乌克兰、美国等开展对话，恢复谈判，中方对此表示欢迎。

“希望有关各方加大外交努力，通过谈判等政治途径，尽快推动局势缓和乃至解决。”汪文斌表示，双方还讨论了不允许使用大规模杀伤性武器的问题，中方认为应避免局势进一步升级，防止出现人道主义灾难。

来源：澎湃新闻

## 美发布《2022年核态势审议报告》 中方严正关切并坚决反对

【环球时报-环球网报道】当地时间27日，美国国防部发布《2022年核态势审议报告》(NPR)。在28日举行的中国外交部例行记者会上，有记者就此询问中方对该报告的立场。对此，中国外交部发言人汪文斌表示，美方《2022年核态势审议报告》极力渲染大国竞争、阵营对抗，充斥着冷战思维和理念，将核武器作为推进地缘政治目标的工具，与防止核战争、避免核军备竞赛的国际期待背道而驰。

“我想指出的是，美方作为拥有最大核武库的国家，持续升级‘三位一体’核力量，有选择性地推动打压对手的国际

核军控议程。美方政策反映了美国谋求绝对军事优势的霸权逻辑，将刺激核军备竞赛。”他表示。

汪文斌称，美方声称要使用核武器应对核攻击与非核战略攻击，大力发展并谋求前沿部署战术核武器。美方强化核武器在国家安全政策中的作用，降低核武器使用门槛，日益成为核冲突风险的源头。美方渲染特定国家的核威胁，为其量身定制核威慑战略，鼓吹违反《不扩散核武器条约》的核共享安排，声称要加强与亚太地区盟友的延伸威慑，此举损害大国互信，挑动核军备竞赛与核对抗，严重破坏国际



外交部发言人汪文斌。薛伟摄

和地区的和平稳定。他同时强调，美方在报告中对中国正常的核力量现代化指手画脚，妄加揣测，明目张胆地针对中国量身定制核威慑战略，中方对此严正关切，并坚决反对。“我们正告美方，中方有能力、有信心维护

国家安全利益。美方的核讹诈吓不倒中国。我们奉劝美方摒弃冷战思维和霸权逻辑，采取理性负责任的核政策，切实履行核裁军特殊优先责任，为维护全球战略稳定、增进世界和平与安全发挥应有的作用。”

## 李克强向塞尔维亚总理布尔纳比奇致贺电

新华社北京10月28日电 中国国务院总理李克强10月27日致电阿娜·布尔纳比奇，祝贺她连任塞尔维亚总理。

李克强在贺电中表示，中塞传统友谊深厚。近年来，两国全面战略合作伙伴关系蓬勃发展，各领域务实合作不断拓展和深化。双方秉

## 普京：俄罗斯视中国为亲密的朋友 中国外交部回应



持互利共赢原则，携手打造跨多瑙河大桥、匈塞铁路等一批标志性合作成果，给两国人民带来实实在在的受益。中方高度重视中塞关系发展，愿同塞方巩固传统友谊，持续深化互利合作，推动两国关系取得更大发展，更好造福两国和两国人民。

新华社莫斯科电 俄罗斯总统普京27日表示，俄罗斯视中国为亲密的朋友，俄方非常尊重中方的文化和传统。

普京当天出席在莫斯科举行的俄罗斯智库“瓦尔代”国际辩论俱乐部年会时表示，中方高度赞赏普京总统的积极表态。在当前国际形势下，中俄关系始终保持蓬勃发展势头。作为彼此最大邻国和新时代全面战略协作伙伴，中俄关系始终建立在互不干涉内政、互不损害对方核心利益、互不挑战对方主权的基础上，目的是促进两国发展，造福两国人民。

汪文斌称，中方愿同俄方继续加强治国理政经验交流，推进各领域合作，相互坚定支持对方走符合自身国情的发展道路，坚定支持对方发展振兴，始终坚持互达既定目标，双方朝着这一目标推进的速度甚至比预想得更快。”

第十九届“瓦尔代”

新华社北京10月28日电 中国国家中医药管理局近日印发《“十四五”中医药人才发展规划》。规划提出，到2025年，医疗卫生机构中医药人员总数突破100万人，中医药健康服务相关人才数量稳步增长，基本满足中医药健康服务需求。

党的二十大报告提出“促进中医药传承创新发展”。人才是中医药发展的第一资源。建设高质量中医药人才队伍，才能为中医药传承创新发展提供坚强的人才保障。

为此，规划设定发展目标，到2025年，符合中医药特点的中医药人才发

## 到2025年中国医疗卫生机构中医药人员总数有望突破百万

展体制机制更加完善，培养、评价体系更加合理，人才规模快速增长，结构布局更趋合理，成长环境明显优化，培养和造就一支高素质中医药人才队伍，为中医药振兴发展提供更加坚强的人才支撑。

其中，在人才规模、人才培养体系方面，到2025年，每千人口中医类别执业(助理)医师数达到0.62人，中医医师、中药师、中医护士和中医技师等中医药专业

在人才质量方面，高层次人才数量不断增加，以中医药领域战略科学家、岐黄学者为引领，中医临床优秀人才、青年岐黄学者等青年拔尖人才为主体的高层次人才体系逐步形成，基层人才学历层次和服务能力稳步提升。

在人才结构布局方面，到2025年，二级以上公立中医医院中医类别执业(助理)医师配置不低于本机构医师总数的60%，基层医疗卫生机构中医类

别执业(助理)医师占同类机构执业(助理)医师总数比例持续提升，100%的社区卫生服务站和80%以上的村卫生室能够提供中医药服务。

围绕这些目标，规划提出了各类中医药人才队伍建设的具体任务，包括加强中医药高层次人才队伍建设、加强基层中医药人才队伍建设等方面。规划还设置了“中医药高层次人才队伍建设专项”等专栏。

专家表示，这一规划的制定对推动建立符合中医药特点的人才培养模式和使用评价机制、推动更好地解决中医药人才发展面临的问题具有重要意义。

## 时评 脱离一个中国谈“和平”，无异在台海煽战火

当地时间26日，美国国务卿布林肯在参加彭博社组织的一场活动时，再次宣称“北京欲加速两岸统一”，毫无根据地指责中国破坏现状，还诬称北京破坏了中美之间持续几十年的“和平管控两岸分歧的基本谅解”。这是布林肯十天之内第三次公开发表类似的言论。值得注意的是，三次都是在媒体专访和公开场合做出的表态，舆论造势的意味很强。与此同时，台湾岛内一些人也应声而动，鼓吹、渲染“台海战争”的风险。

应该说，在中共二十大再次展示了一贯、明确的对台大政方针背景下，美台近日来关于“两岸开战”的鼓噪，反倒是把他们屡屡借机煽动战争危险、升高台海紧张局势的动机和目的赤裸裸地暴露出来了。

首先要看到，由于临近美国中期选举，华盛顿的政客有更明显的动机炒作台湾话题，通过挑畔中国的核心利益来为自己及其所代表的党派博取眼球和存在感，这已经成为在

华盛顿比较常见的卑劣政治投机行为。美国的内政却要干涉别国内政的形式呈现出来，这是霸权国家的一个典型特征。

在向“台独”势力释放错误信号方面，华盛顿的政客可谓“锲而不舍”，大有不把他们推向悬崖不罢休的劲头。而民进党当局和“台独”分裂势力早已成重度瘾君子，涕泪横流地吸食到一点华盛顿专为他们炮制的“错误信号”就亢奋不已，一旦有一段时间华盛顿顿出于各种原因没及时供给，他们就失魂落魄、如丧考妣。他们已经走上了一条绝路，需要“政治毒品”自我麻醉、自我欺骗和自我打气。

国台办发言人26日在回应媒体提问时表示，已经注意到最近鼓吹所谓“两岸开战”的言论甚嚣尘上。他敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报的规定，并提醒大家要高度重视民进党及那些绿营政客，利用战争话题来贴靠和配合外部势力渲染所谓“大陆威胁”，为继续“反中抗中”寻找借口，为继续勾连外部势力谋

“独”挑衅、甚至为“以武谋独”寻找借口。可以说，美台本质上是一种相互利用，并不惜以破坏台海和平稳定为代价。

近年来，美西方政客像是列队的鸚鵡一样，一个个大言不惭地声称“反对单方面改变台海现状”。什么是台海现状？答案十分清楚，那就是两岸同属一个中国，台湾是中国的一部分，中国的国家主权和领土完整从未分割。过去几十年，台海虽然偶有风浪，但总体上保持了和平与稳定，一个中国原则就是那根定海神针。违背、挑战一个中国原则，才是真正的改变台海现状，才是掀起台海惊涛骇浪的罪魁祸首。

如今华盛顿口声声高喊“和平”，却对真正的“一个中国”闭口不提；美国接二连三推出的所谓涉台法案，哪里还有当年白纸黑字的承诺？假借“和平风”煽“战争火”，华盛顿的伪善面具早已被扯得千二净了，而事实真相也越来越清楚：破坏两岸和平环境的肇事者，正是“台独”分子和外部干涉势力，

正是日益猖獗的美台勾连。

解决台湾问题是中国人自己的事。最渴望两岸和平统一的是中国人自己，因为这最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益，也最有利于中国的长期稳定发展。二十大报告重申了坚持以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景，同时也指出，决不承诺放弃使用武力，保留采取一切必要措施的选项。可以想象，“台独”分裂分子和外部干涉势力因此感受到的是强有力的震慑，而广大台湾同胞则不难体会到大陆方面推动两岸和平统一的善意和诚意。

在二十大开幕会上，舆论都注意到了，当习近平总书记讲到“祖国完全统一一定要实现，也一定能够实现”时，会场上响起经久不息的热烈掌声。这道出了14亿中华儿女的共同心愿，更是任何势力都不可阻挡的历史大势。我们和广大台湾同胞一起期待这一天的到来。

来源：环球时报

## 中国赴黎维和建筑工兵分队高标准通过联合国军事能力评估

新华社贝鲁特电 中国第21批赴黎巴嫩维和建筑工兵分队26日首次接受联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)军事能力评估，以全优成绩高标准通过。

评估组由联黎部队司令部军事、情报、通信等7个部门组成，采取听取汇报、对口问询、查阅资料、实地查看等方式，全方位评估维和分队的训练水平、遂行任务能力。评估内容包含人员、行动、训练、后勤等8项109个项目，旨在查清各维和分队是否严格按照联合国标准操作

流程组织训练、演练，并建立配套保障措施。

评估组首先听取了维和建筑工兵分队工作简报，之后按照任务划分开展分组检查，查阅分队相关文件资料，逐一与联合国通用标准对比确认，随后针对营区安全防护设施建设、军事训练、通信能力、医疗水平、弹药存储管理等内容展开综合检查，并评估打分。

经过近两个小时全要素、全员额、全方位的检查评估，联合国方面认为中国维和建筑工兵分队所有项目均达到联合国标准要求。